

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата экономических наук, доцента Федоровой Алены Эдуардовны на диссертационную работу Парсюкевича Антона Мечиславовича «Благополучие трудовых ресурсов монотерритории в условиях реструктуризации градообразующего предприятия», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Актуальность темы исследования. Интерес к проблематике влияния процесса реструктуризации градообразующего предприятия на экономически активное население обусловлен определенным этапом развития экономики моногорода, характеризующимся изменением в ней роли главного предприятия, повлекшем трансформацию как направления социально-экономического развития, так и социально-трудовой сферы монопрофильной территории. Перед диссертантом встала сложная задача: при наличии немногочисленных научно-аналитических и научно-прикладных работ в исследуемой области, показать необходимость процесса оценки и регулирования проблемы социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов. А.М. Парсюкевич успешно справился с этой задачей. Ему удалось разработать системное видение нового социально-экономического явления, оригинальный подход к диагностике уровня социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов, методику оценки эффективности управления здоровьем и благополучием работников, апробированную на градообразующем предприятии исследуемого моногорода. Все выше указанные обстоятельства определяют актуальность и значимость диссертационной работы Парсюкевича А.М.

Степень обоснованности научных выводов и рекомендаций. Диссертационная работа логически выстроена, поставленные цели и задачи сформулированы с учетом сложившейся потребности в исследовании проблем негативного влияния хозяйствующих субъектов на благополучие трудовых ресурсов и социально-трудовую сферу территории присутствия. При выполнении диссертационной работы использован большой объем эмпирического материала, экономические показатели исследуемой монотерритории и градообразующего предприятия, а также результаты социологических опросов всесторонне

проанализированы и обобщены лично автором. Научная новизна работы заключается в развитии теоретических и методических положений, связанных с формированием понятийного аппарата феномена социального загрязнения, анализом и оценкой уровня социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов как индикатора благополучия трудовых ресурсов:

1. Идентифицировано понятие социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов как индикатора благополучия трудовых ресурсов:

- разработан понятийный аппарат данного социально-экономического феномена, что развивает теоретические основы экономики труда;
- разработана классификация факторов социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов, оказывающих негативное воздействие на благополучие трудовых ресурсов территории и предприятия, что позволяет определять пути совершенствования социально-трудовых отношений;

2. Разработано и реализовано методическое обеспечение оценки и анализа уровня социального загрязнения монотерритории от экономической деятельности хозяйствующих субъектов и эффективности управления благополучием трудовых ресурсов градообразующего предприятия, что позволяет осуществлять мониторинг факторов негативного воздействия предприятий на своих работников с целью их своевременного выявления:

- впервые сформирована система индикаторов оценки уровня токсичности элементов социально-трудовой сферы, оказывающих деструктивное воздействие на благополучие трудовых ресурсов;
- создан научно-обоснованный инструментарий определения степени негативного воздействия предприятий на благополучие трудовых ресурсов;
- разработаны методические основы анализа эффективности управления благополучием работников градообразующего предприятия, являющиеся управленческим инструментариумом решения проблемы социального загрязнения внутриорганизационной среды;

3. Предложены управленческие подходы к решению проблемы социального загрязнения монотерритории от экономической деятельности хозяйствующих субъектов на основе анализа и оценки эффективности управления благополучием трудовых ресурсов градообразующего предприятия, что, в свою очередь, является механизмом регулирования социально-трудовых отношений в области поддержания и повышения благополучия работников:

- сформирована матрица параметров социально-организационного диагноза монотерритории на основе апробации методических аспектов диагностики уровня социального загрязнения от экономической деятельности хозяйствующих субъектов, произведенной на примере результатов социологического опроса жителей исследуемой монопрофильной территории;

- произведена оценка экономических показателей главного предприятия монотерритории на основании разработанных автором методических основ анализа эффективности управления благополучием трудовых ресурсов градообразующего предприятия;

- предложена программа укрепления здоровья персонала градообразующего предприятия как управленческий механизм повышения благополучия трудовых ресурсов предприятия, но и производительности и эффективности труда, в целом.

Достоверность научных положений. Результаты исследования обсуждались на различных международных, российских и региональных научно-практических конференциях. По результатам диссертационного исследования опубликовано 10 научных работ, общим объемом 5,05 п. л. (лично автором 3,25 п.л.), в том числе 5 работ в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований. В печатных работах нашли отражение основные положения и выводы, полученные лично автором. Достоинством работы является доведение теоретических разработок до конкретных инструментов мониторинга и управления, которые могут быть использованы на практике. В целом диссертационная работа А.М. Парсюкевича представляет собой законченное самостоятельное исследование, а ее автор является сформировавшимся ученым, способным решать поставленные задачи.

На основании вышеизложенного можно утверждать, что работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор – Парсюкевич Антон Мечиславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

16.02.2015 г.

Алена Эдуардовна Федорова,
кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда),
доцент.

Доцент кафедры социологии
и социальных технологий управления
ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»,
620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19

Подп
заве

